第363期





统筹: 许雁领 庞玉燕

编辑:翟艳 版式: 李新战 张雪晖 校对: 组版:杨杰 热线: 3568501

共青团河南省第十四次代表大会 在郑州隆重开幕

勇立潮头激扬青春,携手奋进再 谱新篇。10月21日上午,中国共产主 义青年团河南省第十四次代表大会在 省人民会堂隆重开幕。

省领导谢伏瞻、陈润儿、叶冬 松、邓凯、翁杰明、吴天君、赵素 萍、任正晓、夏杰、李文慧、陶明 伦、马懿、刘春良,省军区和武警总 队领导卢长健、徐元鸿等出席开幕式。 【大会现场】

全场高唱中华人民共和国国歌和中国 共产主义青年团团歌。少先队员和人 民团体代表向大会献词、致贺词。

21日上午9时,大会正式开幕。

●省委副书记邓凯出席会议并讲 邓凯代表省委、省政府向大会的 召开表示祝贺,向全省广大团员青年 和青少年工作者致以问候。他说,省 第十三次团代会以来,全省各级团组 织坚持正确的政治方向,紧紧围绕全 省工作大局,充分发挥自身优势,广 泛深入开展丰富多彩的共青团活动, 生力军和突击队作用得到了新的增 强。全省广大团员青年积极投身经济 建设, 广泛参与社会奉献, 自觉承担

年运动蓬勃发展的崭新篇章。 邓凯指出, 当前, 决胜全面小

艰险任务,展现出激情拼搏、奋发进

取的青春风采,谱写了新时期河南青

面前的重大历史任务。即将召开的省 十次党代会,将绘就未来五年我省经 济社会发展和党的建设的宏伟蓝图。 新形势、新任务赋予了当代青年光荣 而神圣的使命, 为青年施展才华提供 了广阔舞台。希望全省广大团员青年 坚定理想信念,始终把牢正确人生方 向,坚决听党话,永远跟党走,努力 做中国特色社会主义事业的合格建设 者和可靠接班人; 投身发展实践, 积 极在服务全省大局中建功立业,为促 进经济社会持续健康发展、全面建成 小康社会作出应有贡献; 不断学习提 升,真正练就堪当重任的过硬本领, 为矢志奋斗提供持续动力; 勇于开拓 进取,努力走在改革创新的前列,在 全面深化改革的生动实践中绽放青春 光彩; 塑造高尚品格, 自觉引领时代 文明新风,带头践行社会主义核心价 值观,努力做中华文明和社会主义道 德建设的传承者、推动者,以更加昂 扬的斗志、更加扎实的行动, 创造无 愧于时代、无愧于祖国和人民、无愧 于美好青春的光辉业绩, 为实现决胜 全面小康、让中原更加出彩而努力奋

●团省委书记王艺受共青团河南 省第十三届委员会委托作工作报告

王艺代表共青团河南省第十三届 委员会作题为《勇于担当 锐意改 革 团结带领全省团员青年为决胜全 康、让中原更加出彩是摆在河南人民 面小康 让中原更加出彩再谱新篇

来自全省各条战线的699名大会 正式代表和省会各界青年代表 2500 余 人参加开幕式。

【焦作代表团深入学习邓凯讲话并

热烈讨论大会工作报告】 21日下午,会议进入分团讨论阶 段, 焦作代表团的36名代表纷纷结合 本地本单位团的实际, 认真学习邓凯 的重要讲话精神, 热议王艺所作的工 作报告,争相表达自己的认识体会和 工作打算。大家一致认为, 邓凯的重 要讲话充分体现了省委对全省广大团 员青年、共青团组织的深切关怀和 殷切期望,明确了当代青年成长发 展的前进方向和新时期全省共青团 工作的努力方向,深受鼓舞,倍感振 奋。代表们纷纷表示,一定要认真学 习、深刻领会、全面贯彻讲话精神, 继续解放思想, 牢记使命担当, 锐意 改革创新, 更好地团结带领全市团员 青年, 为决胜全面小康, 让中原在实 现中华民族伟大复兴中国梦的进程 中更加出彩谱写新篇章。代表们深 入讨论了工作报告,认为报告客观 全面地总结了五年来全省团的工作, 高起点规划部署了未来五年的工作, 具有前瞻性和针对性, 对基层团的工 作具有很强的指导性和可操作性,大 家回去后将迅速传达会议精神,推动 我市共青团工作取得新成绩、实现新



共青团河南省第十四次代表大会工作

我们的征途是星辰大海

勇于担当,锐意改革。 团结带领全省团员青年为决 胜全面小康, 让中原更加出彩再 谱新篇章!

主题

高举中国特色社会主义伟大 旗帜,深入学习贯彻习近平总书 记系列重要讲话特别是关于共青 团和青少年工作的重要指示精 神,按照省委如期全面建成小康 社会的战略部署和团中央深化改 革发展的总体要求, 牢记使命担 当,锐意改革创新,团结带领全 省广大团员青年为决胜全面小 康、让中原在实现中华民族伟大 复兴中国梦的进程中更加出彩谱

我们在风雨兼程中携手共进

1.河南共青团事业的新发展

- (1) 工作格局更加清晰。 (2) 工作基础更加牢固。
- (3) 工作品牌更加响亮。
- (4) 工作特色更加凸显。 (5) 工作作风更加严实。

2.肩负起决胜全面小康、让中原更加出

(1)必须始终坚持党的领导,把准政治方向。 (2)必须始终坚持立足根本,体现时代主题 (3)必须始终坚持青年为本,直接联系青年。 (4)必须始终坚持加强基层,夯实发展基础。

(5)必须始终坚持问题导向,持续改革创新。

3.用改革奋斗谱写河南共青团崭新篇章 (1) 加强思想政治引领,凝聚青年紧 跟党走;坚定青年理想信念深耕团的"责任 田";深化励志奋斗教育凝聚青年"正能量"; 加强宣传舆论引导抢占网络"主战场"。

在奋发有为中激扬青春

(2) 充分发挥生力军作用引导 青年在服务大局中建功立业;积极 投身全省发展新战略; 扎实开展共 青团助力脱贫攻坚行动。

(3) 突出枢纽作用, 当好党和 青年的"连心桥";强化服务和维护 青年合法权益的能力; 主动协调、 承接、做好政府青少年事务; 健全 服务青年社会组织的工作体系。

(4) 加强自身建设,全面推进 从严治团; 严抓团的组织, 夯实基 层基础;严管团的干部,恪守党纪 党规;严格团员管理,激活团的细

(5) 抢抓发展机遇,积极稳妥 推进共青团深化改革; 健全团的组 织体系;建立健全团的运行机制; 创新团的工作方式。

铺就青年创新创业的"星光大道"

"火马杯"焦作市青年创新创业之星大赛综述

本报记者 刘婧 贾定兴

这是一场激发青年创新创 业热情的大赛。

让梦想照进现实的平台。 询,200余名创新创业青年报 名参赛。历时4个月,历经海 赛五大赛程,10月25日,由 团市委牵头主办的"火马杯"

"落下帷幕。 成长的创新创业之星感谢这个 平台,让他们的创新创业梦想 定会实现。"新颖丰富的参赛 照进现实。

焦作市青年创新创业之星大赛

军。为帮助青年增强创新创业 动办得更加接地气。 能力,鼓励引导青年开展创新 性强、前瞻性好的创业项目, 7月28日, 经过评委现场投 在全市营造关心支持青年创新 票,60名选手脱颖而出;8月 创业的良好氛围, 团市委牵头 16日, 通过现场推介展示项 策划了"火马杯"焦作市青年 目、与评委互动答辩,30名选 创新创业之星大赛,搭建舞台 手成功晋级;8月29日,选手 助力创业青年实现梦想。

作市青年创新创业之星大赛正 环节。 式对外发布,拉开了诚邀各路 英雄"论剑"、招揽天下英才的 序幕。大赛通知一出,便受到 社会各界和创业青年的强烈关 注,广大青年积极响应。有200 报名参赛。经过实地走访、面 名符合条件的选手参加本次大 持政策和创业孵化服务。

目,都作了精心的准备和谋 划,并将行业企业、创投风投 证人员监督。

3D 打印机、无人机研 业绩。 发、平衡机械臂、超硬材料、

音频骨传导、智能花园、VR 旅拍……一大批涉及智能制 造、新材料新能源、节能环 保、工艺制作、农特产品、 "互联网+"等领域的创新创 业项目,让专家评委眼前-这是一个推动创新创业实 亮。

为让青年在大赛中更好成 1000余名青年来电来访咨 长,大赛主办方举办了青年创 新创业大讲堂,有效激发参赛 选手的创业创新潜力。为增加 选、初赛、路演、晋级赛、决 比赛的趣味性和灵活性,大赛 主办方还通过"青春焦作"微 信公众号, 启动网络投票机 制,面向社会广泛征集意见。

大赛让青春梦想在这里释 捧起奖杯,在大赛中历练 放。很多选手感叹:"有这么 多专家导师帮忙,我们的梦一 项目、良好的组织形式以及多 青年是创新创业的生力 种时代元素的有机加入,让活

比赛紧锣密鼓地进行着。 现场进行案例分析, 经过激烈 6月14日,"火马杯"焦 角逐,10名选手挺进决赛评审

决赛现场,十强选手带着 项目同台对决, 最终决出一、 二、三等奖,分别获得了10万 元、3万元、1万元的资金支 持。据了解,他们还有机会获 余人带着各自的创新创业项目 得融资支持、大众创业扶持资 金和科技创新贷款,并享受证 谈交流、资料审核, 最终132 照办理"绿色通道"等创业扶

创新,永远没有休止符; 为更好地铺就青年创新创 创业,我们永远在路上。下一 业"星光大道",团市委等相 步,团市委将进一步贯彻落实 关部门从大赛的前期筹划,到 市十一次党代会和全市"近学 组织比赛,再到推广创业项 许昌、远学扬州"动员大会精 神,服务青年创新创业,引领 焦作青年为加快建设创新焦 机构、高校和科研院所60余 作、富裕焦作、美丽焦作、平 名专家纳入专家库。开赛后, 安焦作, 早日跻身全省"第一 大赛主办方从专家库中随机选 方阵",率先全面建成小康社 取11人担当评委,并特邀公 会,让焦作在中原崛起中更加 出彩贡献青春力量,创造青春



大赛颁奖环节。



选手争分夺秒地讲述自己的创业历程及愿景。 本报记者 赵林峰 摄



本报记者 赵林峰 摄

评委为选手打分。 本报记者 王正义 摄



"火马杯" 焦作市青年创新创业之星大赛现场

本报记者 王正义 摄



沁阳团市委 开展全国扶贫日宣传活动

本报讯(通讯员小青)10月17日是我国第三个 扶贫日, 也是第二十四个国际消除贫困日, 组织开 展好"扶贫日"系列活动,对于全力推进扶贫攻 坚、全面建成小康社会具有重要意义。当天上午, 沁阳团市委在沁阳市怀府广场开展全国扶贫日宣传

活动现场, 沁阳团市委工作人员通过发放宣传 资料、团刊、现场讲解等方式向过往群众耐心讲解 沁阳团市委教育扶贫、创业扶贫等政策, 让更多的 群众了解扶贫工作,营造"社会帮扶 全民参与 的活动氛围。

当天共发放宣传册300余份,团刊200余份,接 受咨询40人。

解放区团委 多种形式庆祝建队67周年

本报讯(通讯员迟颖)10月13日,少先队迎来了 第67个建队纪念日。为深入学习贯彻习近平总书记对 少年儿童和少先队工作的要求,展现解放区广大少先 队员在党的领导下与祖国共奋进、同发展的精神风 貌,解放区团委在全区少先队组织中以"红领巾相约 中国梦——听党的话,做好少年"为主题,集中开展 了纪念建队67周年主题活动。

焦北小学少先队举行了"少年传承中华传统美德 教育活动之小小百家讲坛"演讲比赛。参赛选手饱含 深情,围绕"什么是中华传统美德""如何弘扬中华 传统美德"的主题, 抒发了对中华传统美德的理解与

解放区实验学校二年级各中队举行了主题队会活 动,82名二年级新队员在各中队辅导员带领下庄严宣

团结街小学少先队举行"放歌美丽校园 唱响红 色情怀"大合唱比赛、少先队手抄报展、少先队硬笔 书法展等一系列主题活动。这些活动增强了孩子们的 团队观念,激发了他们热爱中国共产党,热爱祖国, 热爱家乡, 热爱学校的情怀。

市十五中 举行新团员入团宣誓仪式

本报讯(通讯员**小青**)为进一步增强广大青少 年学生的"争先创优"意识, 充分展现青年学生的 青春风采,10月18日,市十五中举行了新团员入团 宣誓仪式,这次共有172名同学光荣人团。

新人团团员在各班团支书的组织下,由校团支 部书记带领,在全校师生的面前庄严宣誓。新团员 纷纷表示, 在以后的生活中、学习中, 将时刻严格 要求自己,认真履行团员的责任,用知识武装头 脑,时时处处按照合格的团员标准要求自己,在同 学中起到模范作用,做一名合格的团员。